

В иркутской синагоге появилась своя Тора

Из Иерусалима в Приангарье доставили священную книгу иудеев. Теперь у иркутской синагоги есть собственная Тора. На торжественной церемонии внесения в храм нового свитка побывал наш корреспондент.

Этого события здесь ждали не один год. Верующие со всей области съехались в Иркутск, чтобы стать свидетелями торжественного внесения в храм нового свитка Торы - священной книги иудеев. Церемония редкая. Так получилось, что в иркутской синагоге не было собственной Торы. Несколько лет назад старинный свиток украли. Новый преподнесли храму в дар местные члены еврейской общины - семья Сигал. Его выполнили по заказу на Святой земле - в Иерусалиме.

К Торе у евреев особое отношение. В переводе с иврита это слово означает "учение". Ее возраст - более трех тысяч лет. За это время она не изменилась ни на букву, говорит главный раввин Иркутской области Аарон Вагнер. Каждую новую Тору тщательно проверяют. С таким же вниманием евреи относятся к любой священной книге. Если хоть один знак придет в негодность, по ней нельзя читать молитвы:

- Мы даже использовали новейшие технологии, чтобы знать - до того, как свиток привезли сюда, так его в Израиле сканировали специально. Чтобы проверить, что все буквы на месте, ничего лишнего. Потому что все пишется от руки, и человеческий фактор всегда есть.

По обычанию, написание священной книги принято завершать публично. Раввин Элиягу Бар специально приехал из Москвы, чтобы дописать последние буквы. Этому искусству он обучался в Иерусалиме. Кстати, изготавливают Тору из настоящего пергамента. Пишут ее только от руки, пером и специальными чернилами:

- Должен это делать специалист - сойфер, который знает, как это делать и разбирается. Иначе не получится.

Последние буквы дописаны. Теперь свиток Торы считается кошерным. Он будет храниться здесь, в молельном зале. Даже несмотря на то, что в храме сейчас идут ремонтные работы. Иркутской синагоге в следующем году исполнится 130 лет. Встречать юбилей она будет в обновленном здании, которое четыре года назад серьезно пострадало от пожара.

Через неделю в Иркутской синагоге будут праздновать еще одно событие. 29 сентября по иудейскому календарю начнется новый 5769 год от сотворения мира.

Автор: Наталия Сальникова © Вести-Иркутск РЕЛИГИЯ, ИРКУТСК 1769 23.09.2008, 16:33 176

URL: <https://babr24.com/?ADE=47677> Bytes: 2188 / 2188 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта